

Damen Galati ar urma sa disponibilizeze 600 de angajati, restul de 270 fiind de la Mangalia!

6 august 2020 14:00



La aceasta ora conducerea Damen Mangalia se afla la intalnire cu sindicalustii. Potrivit unor surse din cadrul Companiei Damen, santierul din Galati ar urma sa trimita acasa cea mai mare parte a celor disponibilizati – circa 600, iar Mangalia ar urma sa concedieze in jur de 270 de angajati.

Foc la Vama Veche, in zona rulotelor! (Video)

6 august 2020 14:00

Acțiuni pe linia respectării prevederilor Legii privind măsurile de protecție individuală și distanțarea socială, în sudul litoralului

6 august 2020 14:00

La data de 5 august a.c., în intervalul orar 11.00-14.00, polițiști din cadrul Poliției stațiunii Neptun, cu sprijinul jandarmilor din cadrul I.J.J. Constanța, au desfășurat o acțiune pe raza stațiunilor Neptun, Olimp, Jupiter, Cap Aurora și Venus, pe linia verificării respectării măsurilor prevăzute de Legea nr. 55/2020 și a celorlalte acte normative referitoare la măsurile de protecție individuală și distanțarea socială.

În urma activităților, polițiștii au legitimat 20 de persoane și au verificat 20 de operatori de plajă, fiind aplicate 6 sancțiuni contravenționale, dintre care 4 avertismente și 2 amenzi, în valoare de 700 de lei.

La data de 5 august a.c., în intervalul orar 15.30-18.30 și la data de 6 august a.c., în intervalul orar 06.30-09.00, polițiști din cadrul Biroului Rutier Mangalia au desfășurat o acțiune pe linia respectării prevederilor Legii nr. 55/2020 în mijloacele de transport în comun de pe raza municipiului Mangalia.

În urma activităților, polițiștii au aplicat 24 de sancțiuni contravenționale, dintre care 15 la Legea nr. 55/2020, în valoare de 5.000 de lei și 9 la O.U.G. 195/2002 privind circulația pe drumurile publice, în valoare de 7.500 de lei.

Accident grav, la Tuzla!

6 august 2020 14:00

La data de 5 august a.c., în jurul orei 23.50, un bărbat de 49 de ani a condus un autoturism pe DN 39, dinspre Constanța către Mangalia, pe a doua bandă și, ajungând la marcajul pietonal din centrul localității Tuzla, a surprins și accidentat grav un bărbat de 40 de ani, care s-a angajat în traversarea străzii pe marcajul pietonal.

În urma impactului a rezultat vătămarea corporală gravă a pietonului.

În cauză a fost întocmit un dosar de cercetare penală.

**„Ediția de Sud” – Liderul
Sindicatului Liber
Navalistul: „Conform
contractului colectiv de
muncă, concedierile nu se pot
face fără preaviz”**

6 august 2020 14:00



Referitor la comunicatul de presă remis de conducerea Damen Shipyard în urmă cu câteva ore, liderul Sindicatului Liber Navalistul, Laurențiu Gobeajă a declarat, în exclusivitate pentru „Ediția de Sud”: „Conform contractului colectiv de muncă, în situația în care conducerea Santierului Damen ia o decizie de concediere colectivă, sunt obligați să anunțe sindicatul. Lucru ce nu s-a întâmplat. Dimpotrivă, am aflat de această decizie din mass-media, motiv pentru care am solicitat, pentru mâine dimineață, o întâlnire cu directorul Resurse Umane, Florin Spătaru, pentru a ne lămuri cu privire la intenția de concediere a angajaților. Potrivit art. 121, alineat 1 din contractul colectiv de muncă, în cazul în care societatea este pusă în situația de a efectua reduceri de personal, ca urmare a restrângerii activității sau reorganizării, administrația va comunica, în scris, sindicatului natura și numărul posturilor ce urmează a fi reduse, precum și motivele care au dus la necesitatea acestor măsuri. Comunicarea se va face cu 45 de zile calendaristice înainte de începerea curgerii termenului de preaviz.

În prezent, Șantierul Damen Mangalia are 2.100 de angajați.

Statul român este acționar majoritar și trebuie să identifice soluții de evitare a disponibilizărilor. Sunt mai multe măsuri ce au fost adoptate pentru a veni în sprijinul angajaților și salariaților - somaj tehnic, acordat de stat, flexibilitate program de lucru, modelul kurzarbeit, noi proiecte de construcții, reparații, reconversie nave”.

Damen da afara 1.050 angajati. 870 sunt din Galati si Mangalia!

6 august 2020 14:00

Grupul Damen anunta un plan de reorganizare la nivel global care va conduce la disponibilizarea a aproape 1050 de angajati din intreaga lume. Modificarile organizationale vizeaza in cea mai mare parte divizia de Nave Medii. In Romania se va proceda la disponibilizarea unui numar de 870 de angajati in vreme ce in Olanda, cifra disponibilizarilor este de 173. Se estimeaza ca numarul acestora va putea fi limitat prin intermediul proiectelor de mobilitate interna din cadrul filialelor noastre din grup.

Grupul Damen este prezent in Romania prin intermediul santierelor navale Damen Mangalia si Damen Galati.

Amfetamina si cannabis, la Vama Veche!

6 august 2020 14:00

Astazu, 4 august a.c., polițisti din cadrul Brigăzii de Combatere a Criminalității Organizate Constanța – Serviciul Antidrog au organizat o acțiune, sub coordonarea procurorilor din cadrul D.I.I.C.O.T. – S.T. Constanța, pe linia prevenirii și combaterii traficului de droguri de risc și mare risc.

În urma activităților desfășurate, polițiștii au surprins, în flagrant delict, în stațiunea Vama Veche, un bărbat, de 26 de ani, în timp ce ar fi vândut amfetamină și cannabis.

În urma probatoriului administrat în cauză, procurorul a dispus reținerea pentru 24 de ore a bărbatului în cauză, sub aspectul săvârșirii infracțiunii de trafic de droguri de risc și mare risc, urmând ca, în cursul zilei de astăzi, să fie prezentat instanței de judecată, cu propunere de arestare preventivă.

Tinerii din Vaslui au fost cazati in trei pensiuni din Costinest. Doi proprietari, amendati cu 20.000 de lei!

6 august 2020 14:00

Direcția de Sănătate Publică din Constanța a fost înștiințată în cursul serii de marți, 4 august, de DSP Vaslui de faptul că în stațiunea Costinești s-ar afla 30 de tineri, cu vârste cuprinse între 17 și 18 ani, prezenți pe litoral pentru a participa la un eveniment privat.

Controlul DSP a constatat faptul că cele 30 de persoane au ajuns în Costinești în jurul datei de 1 august, fiind cazați în trei locații, după cum urmează:

- 0 vilă, unde au fost cazate 10 dintre persoane. În urma controlului, au fost constatate condiții de cazare necorespunzătoare, nerespectarea măsurilor impuse în situații epidemiologice speciale, motiv pentru care proprietarul vilei a fost amendat cu 10.000 de lei. De asemenea, s-a interzis

orice fel de activitate turistică;

- 0 vilă, unde au fost cazați 13 tineri. Aceleași nereguli au fost constatate, așa că administratorul vilei a fost amendat cu suma de 10.000 de lei și s-a interzis desfășurarea de activități turistice;

- 0 pensiune, unde au fost cazate 8 persoane. La această locație nu au fost găsite neconformități.

30 de tineri din județul Vaslui, contacți ai unui caz pozitiv COVID-19, depistați în Costinești

6 august 2020 14:00

În cursul serii de marți, 4 august a.c., DSP Constanța a fost înștiințată de DSP Vaslui de faptul că, în stațiunea Costinești, s-ar afla 30 de tineri cu vârste cuprinse între 17 și 18 ani, prezenți pe litoral pentru a participa la un eveniment privat. Informarea a venit în contextul în care cei 30 de tineri sunt considerați contacți direcți ai unui caz confirmat de COVID-19, din județul Vaslui.

În urma controlului efectuat cu sprijinul Poliției Costinești și a Grupării de Jandarmi Mobilă „Tomis” Constanța, s-a constatat faptul că cele 30 de persoane au ajuns în Costinești în jurul datei de 1 august, fiind cazați în trei locații, după cum urmează:

- 0 vilă, unde au fost cazate 10 dintre persoane. În urma controlului, au fost constatate condiții de cazare

necorespunzătoare, nerespectarea măsurilor impuse în situații epidemiologice speciale, motiv pentru care proprietarul vilei a fost amendat cu 10.000 de lei. De asemenea, s-a interzis orice fel de activitate turistică;

- O vilă, unde au fost cazați 13 tineri. Aceleași nereguli au fost constatate, așa că administratorul vilei a fost amendat cu suma de 10.000 de lei și s-a interzis desfășurarea de activități turistice;

- O pensiune, unde au fost cazate 8 persoane. La această locație nu au fost găsite neconformități.

Din cei 30 de tineri, 18 au fost deja preluați de echipaje SMURD venite din județul Vaslui, iar celelalte 13 persoane sunt carantinate la vila în care au fost cazate, până la sosirea echipajului SMURD care îi va prelua și transporta spre județul de domiciliu.

La momentul controlului, niciunul dintre cei 30 de tineri nu prezenta simptomatologie specifică infecției cu virusul SARS-CoV-2. Proprietarilor celor trei locații de cazare li s-a recomandat efectuarea operațiunilor de dezinfecție-dezinsecție.

„Este o situație lipsită de responsabilitate, în special din partea părinților celor 30 de tineri, pentru că discutăm de niște copii de 17-18 ani. Situația acum este sub control, a fost contact permanent între DSP Constanța și DSP Vaslui pentru gestionarea acestei situații complicate. Se efectuează anchete epidemiologice extinse, pentru că acești tineri au apucat să petreacă 2-3 zile pe litoral. Aștept să văd, în restul sezonului, ceva mai multă responsabilitate din partea turiștilor, care complică, uneori, întreaga activitate de pe litoral, fie că vorbim despre portul măștii de protecție, de păstrarea distanțării sociale, respectarea regulilor, în general”, a declarat prefectului județului Constanța, George-Sergiu NICULESCU.

**Iată zonele din județ, unde
masca de protecție este
obligatorie și în public!**

6 august 2020 14:00

**INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL CONSTANȚA
COMITETUL JUDEȚEAN PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ**

HOTĂRÂRE

Având în vedere:

- prevederile Legii nr.136/2020 privind instituirea unor măsuri în domeniul sănătății publice în situații de risc epidemiologic și biologic
- Prevederile Hotărârii nr.553/2020 privind prelungirea stării de alertă pe teritoriul României începând cu data de 17 iulie 2020, precum și stabilirea măsurilor care se aplică pe durata acesteia pentru prevenirea și combaterea efectelor pandemiei de COVID-19, actualizată
- Hotărârea Comitetului Național pentru Situații de Urgență nr.37/28.07.2020 privind stabilirea unor măsuri de limitare a răspândirii infecțiilor cu SARS-CoV-2 la nivelul spațiilor/activităților unde există un risc crescut de infectare

- Adresa Direcției de Sănătate Publică a Județului Constanța nr.14839/30.07.2020

- Adresa Inspectoratului de Poliție Județean Constanța nr.337219/CT/30.07.2020

În conformitate cu prevederile Ordonanței de Urgență nr. 21/2004 privind Sistemul Național de Management al Situațiilor de Urgență, cu modificările ulterioare și H.G. nr. 1491/2004 pentru aprobarea Regulamentului – cadru privind structura organizatorică, atribuțiile, funcționarea și dotarea comitetelor și centrelor operative pentru situații de urgență

Comitetul Județean pentru Situații de Urgență Constanța hotărăște:

Art. 1.1 – Începând cu data de 01.08.2020, ora 00.00, se instituie obligativitatea purtării măștii de protecție, astfel încât să acopere nasul și gura, de către toate persoanele care au împlinit vârsta de 5 ani, prezente în următoarele spații publice deschise:

- târguri, piețe, oboare, zonele de așteptare (stații de autobuz, peroane și altele asemenea), în curți și perimetre exterioare ale obiectivelor de cult (biserici), în spații exterioare aparținând instituțiilor și autorităților publice, Delfinariului, precum și în locurile în care se desfășoară spectacole în exterior;

- oriunde se formează aglomerări de persoane, în exterior, pe domeniul public și nu poate fi respectată distanțarea fizică de 2 metri.

Art. 1.2 – Începând cu data de 01.08.2020, ora 00.00, se instituie obligativitatea purtării măștii de protecție, astfel încât să acopere nasul și gura, de către toate persoanele care au împlinit vârsta de 5 ani, prezente în intervalul orar 18.00-24.00, în următoarele zone de promenadă: faleze, piațete, parcuri de distracție și agrement.

Art. 1.3 – Administratorii/proprietarii spațiilor publice deschise stabilite potrivit aliniatelor sus menționate, afișează la loc vizibil informații privind obligativitatea purtării măștii de protecție în spațiile respective.

Art. 1.4 – Dispozițiile aliniatelor sus menționate se aplică pe întreg teritoriul județului Constanța.

Art. 2 – Se aprobă modificarea Planului Alb pentru organizarea sistemului spitalicesc din județul Constanța în contextul pandemiei Covid-19, elaborat de către Direcția de Sănătate Publică a județului Constanța, prin introducerea Spitalului Municipal Mangalia în lista spitalelor care asigură asistență medicală pacienților testați pozitiv cu virusul SARS – CoV – 2 în faza a II-a.

Art. 3 – Se actualizează situația spațiilor de carantinare stabilite la nivelul județului Constanța, după cum urmează, incluzând în lista spațiilor special desemnate de autorități pentru carantinarea persoanelor, a următoarelor locații :

- Centrul de agrement "Luminița", Eforie Nord – 186 locuri;

- Centrul de agrement "New Paradise", Eforie Sud – 406 locuri.

Art. 4- Secretariatul tehnic permanent va comunica prezenta hotărâre factorilor interesați.

PREȘEDINTELE COMITETULUI JUDEȚEAN PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ

PREFECT
NICULESCU GEORGE SERGIU



NR. 21

CONSTANȚA, 30.07.2020

INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL CONSTANȚA
COMITETUL JUDEȚEAN PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ

HOTĂRÂRE

Având în vedere:

- Prevederile Legii nr.136/2020 privind instituirea unor măsuri în domeniul sănătății publice în situații de risc epidemiologic și biologic
- Prevederile Hotărârii nr.553/2020 privind prelungirea stării de alertă pe teritoriul României începând cu data de 17 iulie 2020, precum și stabilirea măsurilor care se aplică pe durata acesteia pentru prevenirea și combaterea efectelor pandemiei de COVID-19, actualizată
- Hotărârea Comitetului Național pentru Situații de Urgență nr.37/28.07.2020 privind stabilirea unor măsuri de limitare a răspândirii infecțiilor cu SARS-CoV-2 la nivelul spațiilor/activităților unde există un risc crescut de infectare
- Adresa Direcției de Sănătate Publică a Județului Constanța nr.14839/30.07.2020
- Adresele Inspectoratului de Poliție Județean Constanța nr. 337219/CT/30.07.2020 și nr. 337247/CT/04.08.2020
- Hotărârea numărul 21 din 30.07.2020 a Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Constanța
- Discuțiile purtate în ședința desfășurată în sistem electronic din data de 04/08/2020

În conformitate cu prevederile Ordonanței de Urgență nr. 21/2004 privind Sistemul Național de Management al Situațiilor de Urgență, cu modificările ulterioare și H.G. nr. 1491/2004 pentru aprobarea Regulamentului – cadru privind structura organizatorică, atribuțiile, funcționarea și dotarea comitetelor și centrelor operative pentru situații de urgență

Comitetul Județean pentru Situații de Urgență Constanța hotărăște:

Art. 1 – Se aprobă completarea hotărârii Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Constanța nr. 21/30.07.2020, în sensul precizării zonelor de promenadă (faleze, piațete, parcuri de distracție și agrement), în care este obligatorie purtarea măștii de protecție, astfel încât să acopere nasul și gura, de către toate persoanele care au împlinit vârsta de 5 ani, în intervalul orar 18.00 – 24.00:

Nr. crt.	UAT	ZONA
1	MANGALIA	<ul style="list-style-type: none">- Stațiunea Neptun: str. Trandafirilor, zona cuprinsă între intersecția cu str. Dacia – Complexul Prichindel (Parcul de distracții);- Stațiunea Neptun: aleea Steaguri, zona cuprinsă între intersecția str. Trandafirilor "Km 0" – Plaja Steaguri;- Stațiunea Jupiter: str. Gala Galaction, zona cuprinsă între intersecția cu str. Aldea – Parc de distracții Jupiter – str. Brindisi;- Stațiunea Venus: str. Nicolae Iorga, zona cuprinsă între str. Nicolae Iorga nr. 46 - intersecția cu str. Circului (Parc de distracții sens giratoriu Venus).
2	HĂRȘOVA	<ul style="list-style-type: none">- Piața 1 Decembrie 1918 și Parcul Casei de Cultură cuprinse între str. Revoluției, str. Vadului, str. Rozelor, str. Soș. Constanței ;- Parcul din zona fostei Autogări cuprins între str. Ana Ipătescu, str. Vadului, str. Lipsani, str. Constanței, str. Prospectul Dunării ;- Parcul din zona BRD cuprins între str. Vadului și str. Alexandru cel Bun.
3	TECHIRGHIOI	<ul style="list-style-type: none">- Faleza lacului Techirghiol, situată în limitele: Clubul Nautic până la limita cu orașul Eforie cuprinsă între lacul Techirghiol și limitele str. Eforiei și Bld. Victor Climescu- Parc Terapeutic, situat în Fața Sanatoriului Balnear Techirghiol, cuprins între Club Nautic, malul lacului Techirghiol, Statuie Măgăruș și limita Bld. Victor Climescu- Pontonul situat pe lacul Techirghiol în dreptul Statuiei Măgăruș, cu acces de pe faleza lacului Techirghiol

		- Piațeta Monumentul Eroilor situată în centrul orașului Techirghiol, cu limitele Restaurant Dromas, Terasa Goe, str. Republicii și Bld. Victor Climescu
4	COSTINEȘTI	- Faleză Soarelui, zona cuprinsă între str. Pescarului și Radiovacanța - Aleea din incinta B.T.T., între Radiovacanța și Hotel Forum - Aleea Litoral, între Faleză Soarelui și str. Tineretului - Str. Bazarului - Parcul din zona CEC - Parcul de distracții
5	NĂVODARI	- între digul de sud și Hanul Piraților, având o lungime de circa 4,5 km
6	MANGALIA	- Parcul Mangalia delimitat de strada Portului până la Faleză Mangalia; - Parcul de distracții Saturn delimitat de strada Greenport și Corneliu Coposu; - Parcul de distracții Saturn delimitat la vest de balta Mangalia și la est de str. Lavrion - Faleză Mangalia delimitată de strada Portului la sud până la Hotel Sirena Saturn la nord; - Promenadă: - Aleea Teilor delimitată de la strada Vânători până la intersecția cu strada Vasile Pârvan; - Strada Greenport - Piațeta Casa de Cultură delimitată de strada Oituz până la Șoseaua Constanței
7	LIMANU	Vama Veche - strada Ion Creangă delimitată de DN 39 la vest și strada Faleză la est - strada Faleză de la Pescărie până la granița cu Bulgaria
8	MEDGIDIA	- Piațeta Decebal – zona cuprinsă între străzile Decebal – str Republicii - Parc de distracție acvatic "ButAqua" situat pe strada Poporului , sub podul rutier Medgidia
9	MURFATLAR	- Parcul primăriei, situat în oraș Murfatlar, între străzile Calea București și str. Mircea Eliade.
10	CONSTANȚA	- Faleză Mamaia - porțiunea de drum public, incluzând trotuarul, cuprinsă între Hotel Parc și Hotel Victoria - Promenada Casino - zona cuprinsă între Hotel Victoria și Hotel Sara Boutique - Faleză Mamaia - porțiunea de drum public, incluzând trotuarul, cuprinsă între Hotel Sara Boutique și Hotel Mamaia; - Promenada Caelia - zona cuprinsă între Hotel Mamaia și Hotel Rex - Faleză Palas/ Pelican - zona cuprinsă între Hotel Rex și Hotel Vega - Parcul tematic Aqua Magic - Piațeta Select - platoul aflat între Pasarela Perla și Hotel Mihaela - Piațeta Perla - platoul cuprins între Hotel Mihaela și Complex Cleopatra - Piațeta Casino - platoul cuprins între Cazinoul Mamaia și b-dul Mamaia
11	CONSTANȚA	1. Satul de Vacanță 2. Parcul Tăbăcării 3. Parcul Tomis 2 delimitat de : Str. Nicolae Iorga- Str. Mircea cel Bătrân- Str. Ion Rațiu- Bld. Tomis 4. Zona din fața City Park Mall- acces din Bld. Alexandru Lăpușeanu 5. Piațeta Badea Cârțan- str. Badea Cârțan 6. Faleză Cazinoului cuprinsă între restaurantul "The View" (poarta 1 port Constanța) și sediul Comandamentului Flotei 7. Portul turistic Tomis cuprins între sediul Comandamentului Flotei și plaja Modern 8. Piața Ovidiu cuprinsă bd. Tomis și str. Revoluției din 22 Decembrie 1989

		<p>9. Str. Mircea cel Bătrân cuprinsă între piața Ovidiu și bd. Ferdinand (zona Esplanada)</p> <p>10. Bd. Elisabeta cuprins între restaurantul "The View" și sediul Comandamentului Flotei</p> <p>11. Str. Termele Romane cuprinsă între str. Traian și poarta 1 port Constanța</p> <p>12. Str. Ștefan cel Mare cuprinsă între str. Mihai Viteazu și bd. Tomis (zona Tomis Mall)</p> <p>13. Parcul gară CFR</p> <p>14. Parcul Casa de Cultură</p> <p>15. Parcul teatru "Oleg Danovski"</p> <p>16. Parc POARTA 6 – Str. Viorelelor</p> <p>17. Parc Doraly - Șos. Mangaliei</p> <p>18. Parcul VIITORULUI (Cartier CET – Constanța) - str. Caraiman</p> <p>19. Parc FAR – bd. 1 MAI</p>
12	CUMPĂNA	- Parc- Str. Străjii - Spațiu exterior
13	VALU LUI TRAIAN	- Parc -Str Hasancea - Spațiu exterior - Parc - Str. Deltei - Spațiu exterior
14	CERNAVODA	- zona faleză Canalului Dunăre Marea Neagră și a Dunării (zonă cuprinsă între Gara Fluvială și Pontonul Administrației Canalelor Navigabile) -zona Primăria Cernavoda și strada Inginer Anghel Saligny (intersecție cu str. Medgidiei)
15	EFORIE	EFORIE NORD - Aleea Belona – De la Restaurant LA STUF la Hotel GOLDEN BEACH - Bd.Tudor Vladimirescu – De la str.Dorobanților la str.Republicii - Aleea Panselelor – De la str.Republicii la str.Tudor Vladimirescu - AQUA PARK – Aleea Belona - Circul BOUNNACINI – zona LIDL - Parc Distracții – zona Acapulco – str.Tudor Vladimirescu
16	EFORIE	EFORIE SUD - Faleză – str.Dezrobirii – str.Victor Climescu – str.Mihai Eminescu - Parc Distracții – între str.Faleză – str.I.C. Brătianu
17	OVIDIU	Parc-debarcader Ovidiu Promenada Ovidiu

Art. 2- Secretariatul tehnic permanent va comunica prezenta hotărâre factorilor interesați.

PREȘEDINTELE COMITETULUI JUDEȚEAN PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ

PREFECT
GEORGE SERGIU NICULESCU



NR. 22

CONSTANȚA, 04.08.2020

Lansarea programului online FinClub de educație financiară pentru liceeni

6 august 2020 14:00

Comunicat de presă

Autoritatea de Supraveghere Financiară, Banca Națională a României, Ministerul Finanțelor Publice și Asociația Română a Băncilor lansează în parteneriat FinClub, un program de educație financiară destinat elevilor de liceu din clasele X-XII, pasionați de piața financiară.

Derulat sub auspiciile Acordului de Colaborare privind Educația Financiară, programul presupune crearea unui club de educație financiară a cărui activitate se va desfășura sub forma unor întâlniri online bilunare. Tematica întâlnirilor va acoperi subiecte ce țin de cunoașterea și aprofundarea noțiunilor și conceptelor financiare.

FinClub va permite în primul an participarea a 100 de elevi din toată țara, iar întâlnirile se vor organiza în perioada 1 septembrie 2020 – 1 iunie 2021. Înscrierile în FinClub pot fi făcute online, în intervalul 3 august 2020 – 24 august 2020. Formularul de înscriere și Regulamentul clubului pot fi găsite accesând link-ul <https://asfromania.ro/edu/fin-club/>, precum și pe pagina de Facebook a Autorității de Supraveghere Financiară.

În cadrul întâlnirilor vor participa invitați, lectori, profesori, traineri, reprezentanți ai piețelor financiare, reprezentanți ai diferitelor sectoare economice, persoane cu diferite specializări profesionale.

Educația financiară ocupă un loc strategic pe agenda instituțiilor semnatare ale Acordului de Colaborare. Considerăm că sunt necesare acțiuni concertate pentru îmbunătățirea nivelului de educație financiară în rândul românilor printr-un efort coordonat la nivel național, care va

asigura atingerea principalelor obiective strategice de îmbunătățire a bunăstării financiare. Acordul de Colaborare încheiat de cele patru instituții vizează realizarea de activități comune în domeniul educației financiare și elaborarea Strategiei Naționale de Educație Financiară (SNEF)

„Chirurgul” Iorguș vrea să scoată Mangalia din moarte clinică

6 august 2020 14:00



Marți după-amiază, alianța formată din PSD, ALDe și PNȚCD și-au prezentat noul candidat la Primăria Mangalia în persoana lui Zanfir Iorguș.

La eveniment au fost prezenți președintele PSD Constanța, Felix Stroe, liderul PSD Mangalia, Neculai Tănasă, președintele ALDE Mangalia, Leonard Tănase, Nicolae Moroianu, liderul țărăniștilor la nivel național, Aurelian Pavelescu, președintele PNȚCD Constanța, Adrian Țapliuc, simpatizanți și membri ai acestor formalități politice.

Considerându-l prieten, președintele PSD Constanța, Felix Stroe a declarat că „Zanfir Iorguș a reșezat Mangalia pe harta României în cele trei mandate de primar. „După data de 27 septembrie, Mangalia va reînvia. Zanfir este susținut de o alianță puternică ce-și va axa campania electorală pe

proiecte, nu pe jignirea și etichetarea adversarilor. În nici 2 luni, lucrurile vor fi reasezate pe făgașul lor normal, astfel ca cetățenii să fie respectați și să fie mândri de orașul lor”.

După cum se știe, inițial, această alianță îl anunțase drept candidat la locale pe Nicolae Moroianu. Sondajul făcut a arătat, însă, că nu dispune de o putere atât de mare, încât să iasă învingător, acesta fiind înlocuit cu Zanfir Iorguș, care l-a anunțat că, dacă va câștiga, îl va desemna viceprimarul său. Deoarece a cutreierat municipiul, Moroianu și-a conturat o imagine asupra opțiunilor cetățenilor, dar nu numai. „Au fost două mandate dezastruoase, care au dus la falimentarea Mangaliei. Astfel, orașul nostru se află pe locul al doilea la capitolul datoriei, la nivel național. Mai grav, peste 60% din populație se află la limita subzistenței, ceea ce nu este normal pentru un municipiu cu un potențial imens. Oamenii mi s-au plâns că nu au locuri de muncă, că le-au plecat copiii peste graniță, iar pavelele și bordurile montate pe sume colosale, nu le aduc niciun avantaj. Consider că cetățenii trebuie respectați și ajutați, la fel agenții economici care dacă ar fi lăsați să muncească aici, ar contribui la dezvoltarea economiei”, a declarat Nicolae Moroianu.

Aruncat în această luptă politică nu din voință proprie, ci datorită sondajului favorabil, Zanfir Iorguș ne-a spus că „Mangalia este în moarte clinică și are, urgent, nevoie de terapie intensivă”.

Fostul edil și deputat a reamintit proiectele pe care le-a demarat, începând cu cele peste 2.000 de locuințe ridicate, până la organizarea Festivalului „Callatis” ce reunea, în fiecare seară din cele șapte, peste 30.000 de spectatori. „Alianța trebuie să intre în sala de operații și să readucă la viață pacientul bolnav care a devenit Mangalia”.

Un barbat de 40 de ani, cautat de salvatori in valuri, la Vama Veche

6 august 2020 14:00

In acest moment, ISU Dobrogea intervine in Vama Veche pentru cautarea-salvarea unui bărbat, vârsta aprox 40 ani. Este cautat momentan cu ambarcațiunea de la Punctul de salvare acvatic Mangalia.

Cui servim Mangalia pe tavă? (I)

6 august 2020 14:00



Începând cu această săptămână, vă prezentăm, pe larg, candidații pentru funcția de primar la alegerile locale, programate pentru data de 27 septembrie 2020.

Printre cei care aspiră la scaunul confortabil de edil se află atât primarul în funcție, Cristian Radu, ce râvnește la cel de-al treilea mandat, fostul șef al administrației publice locale, Zanfir Iorguș, dar și nume noi, cum ar fi Menabit Ozghiun, Dumitru Paris, Mihai Crăciun.

Vom detalia punctele lor forte, pe cele slabe, proiectele pe care le urmăresc, astfel încât să vă formați o părere și să votați în cunoștință de cauză, nu prin prisma manipulării.

Azi, CRISTIAN RADU

În 2012, la câteva zile după scrutinul din 10 iunie, Biroul Electoral Central anunța, public, repetarea alegerilor de la Mangalia, câștigate, inițial, de candidatul PDL, Zanfir Iorguș. Imediat, candidatul de pe locul al III-lea și fost primar, Mihai Claudiu Tusac, a fost nevoit să anunțe retragerea sa din cursă, la îndemnul liderului de atunci al formațiunii, Radu Mazăre. Acesta, într-o declarație publică, a spus că PSD-ul ar trebui să nu îl susțină pe Zanfir Iorguș, ci pe contracandidatul său, Cristian Radu, cel ieșit pe locul al II-lea în turul de scrutin inițial.



Tusac afirma, tot la vremea respectivă, ca Mangalia are nevoie de Cristian Radu, flancat de un viceprimar de la PSD.

Campania din 2012 a candidatului Radu a rămas memorabilă prin spotul publicitar vânturat de vocea lui Mihai Mărgineanu, pe toate străzile, în megafoane, cu luni bune înainte de demararea, oficială, a campaniei electorale: “Da, nu mai e cazul’/ Am schimbat macazu’./ Lumea trebuie să știe/ Cristi Radu-n primărie!”

Memorabilă a fost și survolarea unui avion de mici dimensiuni de la Aerodromul Tuzla care târa după el un banner cu chipul candidatului Cristian Radu.

Iar dorința fostului șef al Gărzii Financiare Constanța s-a

îndeplinit: cu sprijinul PSD și printr-o conjunctură aproape unică în România, alegerile au fost reluate: pe 2 iulie 2012 Cristi Radu a devenit primarul Mangaliei, jurând credință orașului său, braț la braț cu Mihai Claudiu Tusac.



Cine este Cristian Radu, aflăm de pe pagina oficială a Mangaliei: născut pe 12 noiembrie 1970, este căsătorit și are doi copii. Potrivit propriilor declarații, Cristian Radu domiciliază în Mangalia.

Experiență profesională

- din 2 iulie 2012: Primar al municipiului Mangalia,
- 2005 – 2012: Comisar șef-secție, GARDA FINANCIARĂ Constanța
- 2000 – 2005: Comisar, GARDA FINANCIARĂ Constanța

Educație

- Liceul nr.2 Mangalia/Liceul Agroindustrial Palas Constanța
 - Licențiat A.S.E. București – specializarea „Management”
 - Masterat A.S.E. București – Facultatea de Economie Agroalimentară și a Mediului, specializarea “Managementul Afacerilor Agroalimentare”
 - Licențiat UNIVERSITATEA “Ovidius” Constanța – Facultatea de Drept
 - Masterat UNIVERSITATEA “Ovidius” Constanța, Facultatea de Drept și Științe Administrative, specializarea “Drept Social European”
 - COLEGIUL NAȚIONAL DE APĂRARE – Curs postuniversitar de perfecționare în specialitatea “Securitate și apărare națională”
 - Institutul Național de Administrație – Program de formare specializată pentru ocuparea unei funcții publice corespunzătoare categoriei înalților funcționari publici.

Nu putem oferi amănunte la zi referitoare la averea edilului de Mangalia, întrucât pagina de pe site-ul oficial al primăriei este de negăsit, într-un hățiș de declarații aruncate pe pagina web. În schimb, dispunem de declarația de anul trecut și despre care “Ediția de Sud” a și scris la vremea respectivă:

“Averea primarului Radu: terenuri, spații comerciale, conturi și cash, alături de venituri din închirieri și jocuri de noroc

Cuprinsul declarației de avere a lui Cristian Radu, edilul Mangaliei, a constituit un bogat subiect în presă, în ultimii ani. Primarul și-a modificat, ultima dată, declarația, în septembrie anul acesta. Potrivit documentului oficial, Radu

are, împreună cu soția sa, terenuri sau cote părți din acestea, din moșteniri bifate din 2013, 2016 și 2017, ce cuprind: un teren agricol în Albești, de 23,5 hectare, un altul de 10.650 mp, unul în 23 August, de 50.000 mp, și două în Constanța, de 48.000 mp și, respectiv, 18.392 mp, alături de un teren agricol în Tuzla, obținut printr-un contract de vânzare-cumpărare, din 2007, de 10.650 mp.

Edilul Radu are, de asemenea, tot împreună cu soția sa, o serie de terenuri intravilane, rezultate din moșteniri, în mai multe localități de pe litoral: Năvodari/Mamaia Sat – 2.556 mp, Limanu (arabil) – 12,3 hectare, 23 August (arabil) – 1,78 hectare și Constanța – 927 mp.

Nici în privința clădirilor, Cristian Radu nu are motive să se plângă: deține, tot împreună cu soția și tot în urma unei moșteniri, o casă de locuit, de 414,38 mp și trei spații comerciale, de 268 mp, 98 mp și 143 mp. Familia Radu deține două autoturisme BMW, din 2012 și, respectiv, 2015, bijuterii și ceasuri evaluate la 40.000 de euro, conturi curente la mai multe bănci, de 71.556 lei și un depozit bancar de 1.640 euro, alături de numerar, în valoare de 163.000 euro. Soția lui Cristian Radu a declarat două plasamente de 50.184 lei și 34.384 euro, precu și un împrumut, în nume personal, de 100.000 de euro. Familia Radu nu are datorii.

Salariul edilului urbei a fost, anul trecut, de 105.484 lei, în timp ce soția sa a declarat un venit de 46.101 lei.

Veniturile din activități independente a suplimentat bugetul familiei primarului astfel: din închirieri – 141.641 lei, din dividende – 63 lei, din arendă – 16.500 lei și din jocuri de noroc – 314.078 lei”.

Din istoricul celor aproape opt ani, reflectat în presă și pe pagina sa personal, desprindem câteva idei, pe care le-am putea încadra în două grupe distincte: realizări și eșecuri. Să le luam pe rând, cu precizarea că orice comentariu ce ar

putea îmbunătăți ele două liste, sunt binevenite:

Eșecuri:

- Proiectul de mansardare a blocurilor și Policlinicii Mangalia (foto). Nici blocurile și nici



Policlinica nu au fost mansardate, până la ora actuală.

- Proiectul de reabilitare a garajelor din Mangalia. Acestea au fost demolate, în locul lor aparând fie parcări destinate închirierii de către primărie, fie locurile au fost lăsate la stadiul de moloz.
- Înfrățirea cu Karmiel, Ortaca și districtului Beylikduzu. Rămân memorabile fotografiile scăpate de delegația turcă presei, în care reprezentanții Mangaliei par a se fi simțit extraordinar de bine.
- Trist, puțina activitate culturală și de divertisment din Mangalia: pe rând, evenimente de tradiție din sudul litoralului s-au pierdut, deși, inițial, actualul edil și-a dat girul pentru continuarea lor: Liberty Parade, Gala Tânărului Actor HOP!, Festivalul Callatis, Zile și Noți de Literatură etc. Pictorii din Mangalia au rămas și fără o sală promisă în care ar fi putut să își expună pânzele. Lumină de la Malul Mării a avut loc, ultima dată, în 2017. Cinematograful "Pescăruș" este o ruină hâdă, în centrul Mangaliei, Grădinițe de Vară au fost scoase la lumină în plină precampanie, anul acesta, beneficiind de o igienizare și, nicidecum, de modernizarea promisă. Proiectul de reabilitare a Casei de Cultură, trâmbițat încă din 2012, a beneficiat de mai

multe studii de fezabilitate bine plătite. Nici unul nu a fost pus în practică.



- Două proiecte, în valoare de mai multe milioane de euro, au fost demarate din fonduri europene: Parcul Evergreen și Aleea Teilor. Lentoarea cu care s-au derulat, a dus la pierderea banilor europeni, iar cetățenii au achitat (și vor achita, mulți ani de acum înainte), din banii lor, cele două proiecte.
- Un nou corp de clădire pentru Școala "Gala Galaction". De ani de zile, copiii au fost nevoiți, aici, să învețe în chinuitoare schimburi de dimineață și după amiază. Nici până acum nu a demarat construcția unei noi școli sau a unui nou corp de clădire. Nici clădirea din zona fostele Barăci, ce așteaptă, din 2008, darea în folosință, nu are o soarta mai bună. Gândită, inițial, ca grădiniță pentru copiii rromi, clădirea a fost utilizată strict drept... WC public, soartă pe care o are și în prezent.
- Mangalia Verde – așa se numea unul din proiectele actualului primar din campania electorală 2012. Edilul a inițiat o serie de plantări de arbori, meniți să

înlocuiască copacii rețezați sau uscați din Mangalia și despre care "Ediția de Sud" a scris, ani în șir, spre maxima nemulțumire a administrației locale și aplaudacilor săi. 95% dintre copacii plantați de echipa domniei sale s-au uscat. Mangalia nu este, nici pe departe verde...

- Tusac și-a avut avocații lui, plătiți regește din banii publici. Avocați, cel puțin la fel de „celebri”, dar plătiți cu milioane de euro, are și administrația Radu. Din păcate, aceștia nu se pot lăuda cu cine știe ce rezultate: Mangalia a pierdut 23 de hectare de teren din Șantierul naval, în favoarea comunei Limanu. Edilul comunei câștigătoare, Daniel Georgescu, declara, la vremea respectivă, că onorariul achitat de primăria pe care o conduce a fost de 6.000 de lei, în timp ce Mangalia a cheltuit 1,4 milioane de lei, fără TVA.
- Rapoartele Curții de Conturi au fost, periodic, total defavorabile primăriei conduse de Cristian Radu. Datoriile istorice ale Mangaliei au plasat-o, în ultimii ani, pe primele locuri în România la capitolul debite. Poprirea conturilor instituției este legendară printre agenții economici din urbe, care, lunar, efectuează plăți nu către instituție, ci către cei ce au de încasat bani de la primărie! "Ediția de Sud" a scris, de mai multe ori, despre sumele pe care Curtea de Conturi le consideră cheltuite preferențial și nejustificat, pe contracte cel puțin dubioase (<https://editiadesud.ro/?p=33314>, <https://editiadesud.ro/?p=24955>, <https://editiadesud.ro/?p=11296>)
- Un alt minus al administrației actuale îl constituie slaba implicare în vânzarea Daewoo Mangalia către Statul Roman și compania Damen. La aproape jumătate de an de la

decizia DMHI de a vinde pachetul majoritar, timp în care muncitorii au trăit într-o continuă nesiguranță, edilul de Mangalia adresează o scrisoare deschisă primului ministru de atunci, Andrușcă. Tardiv și inutil, întrucât negocierile între Statul Român și Damen erau, déjà, extrem de avansate..

Plusurile administrației Radu

- Cu sprijinul PSD Constanța, administrația Radu a continuat procesul de racordare a Mangalia la rețeaua de gaze, demarat în timpul lui Mihai Claudiu Tusac.



- A realizat un sens giratoriu sublim, care, din păcate, nu poate fi vizitat de curioși, întrucât este amplasat în plin trafic. Edificiul este, în sine, un spectacol nocturn, iar fundația sa, realizată din tone de ciment, poate fi considera una indestructibilă.
- A demarat, simultan, în 2020, mai multe proiecte de reabilitare a infrastructurii urbei. Lucru care nu poate

decât să bucure locuitorii orașului, mai puțin pe cei deranjați de tonele de praf, de zgomot, sau de dispariția muncitorilor, cu lunile, de pe șantiere. Departe de a urma să fie încheiate, unele au data limită exact peste o lună! Altele trenează și acum, cum sunt lucrările din Cartierul Coloniști, unde locuitorii așteaptă minunea finalizării lucrărilor de mai bine de doi ani.

- A inițiat 1 Mai Tuning, un eveniment cu buget generos, urmat de un altul asemănător, Mangalia Super Rally, acesta din urmă urmând să fie organizat, dacă autoritățile naționale o vor permite, cu un buget de 85.000 de euro!
- Este continuatorul proiectelor lui Mihai Claudiu Tusac în privința vârstnicilor: a inițiat premiera celor trecuți de 70 de ani și cuplurilor de vârstnici.
- Cunoscut pentru evlavie sa, Cristian Radu a inițiat Turismul ecumenic, o manifestare periodică, prin care credincioși și credincioase din localitate efectuează pelerinaje, gratuite, la mănăstirile din țară.
- A inițiat gratuitatea pe microbuze pentru elevi, vârstnici și categorii defavorizate. Se pare, însă, că autobuzele electrice, subiect de comunicate triumfaliste, mai au de așteptat. Am cerut lămuriri referitoare la licitația pentru aceste adevărate bijuterii pe 6-8 roți, dar angajații primăriei încă mai caută răspunsuri pe care să ni le furnizeze.
- A demarat două proiecte de construcție de locuințe ANL. Din păcate, unul se află amplasat în stațiunea Cap Aurora și abia este în faza de proiect. În acest timp, două imobile ridicate în timpul lui Mihai Claudiu Tusac, goale (dar cu paza asigurată), beneficiarii lor așteptând, de zece ani, repartițiile. Încă un imobil, preluat de la DMHI, este abandonat, la 2 kilometri de Mangalia!
- A mărit organigrama primăriei la peste 400 de angajați, asigurând un loc de muncă multor cetățeni ai urbei, dar

și din alte orașe.

- A inițiat taberele școlare pentru elevii merituoși, precum și alocarea de burse școlare. Din păcate, datoriile primăriei au întârziat acordarea acestora cu peste un an de zile.

Cum am precizat, lista este deschisă. Despre proiectele de ultim moment ale administrației lui Cristian Radu, dar și din cele mai vechi și uitate prin sertare, am adresat un set de întrebări Primăriei conduse de domnia sa, oficial, așa cum scrie la carte. Încă așteptăm răspunsuri din partea purtătorului de cuvânt al instituției, cu care, de ani de zile, nu am avut onoarea să facem cunoștință.

Un lucru este, însă, cert: Cristian Radu s-a făcut remarcant, pregnant, de la început, prin vestimentația purtată zilnic. Haine și accesorii în valoare de mii de euro, cu care defilează atât prin oraș, cât și prin locuințele celor nevoiași, cărora, din banul public, nu din propriul buzunar, le duce, când și când, alimente sau torturi de ziua lor.

Tot din considerente electorale, și-a atras de partea sa pensionarii, cadorsiți, lunar, în cadrul unor ceremonii lacrimogene și dominate de ovații, cu bani și diplome, oferite tot de hăituitul buget local.

Acesta este cel care, suspendat pe panourile publicitare enorme de la intrarea în oraș sau atârând deasupra traficului greoi din Mangalia, vă cere votul, peste două luni. El este Cristian Radu, un edil cu o echipă fidelă, care, zilele acestea, străbate orașul pentru a reaminti, mangalienilor, beneficiile administrației ultimilor ani și faptul că proiectele sale au nevoie de ștampila favorabilă pe buletinele de vot.

136 de candidați au obținut definitivarea și dreptul de practică în învățământul preuniversitar în sesiunea 2020, la nivelul județului Constanța

6 august 2020 14:00

La nivelul județului Constanța, din totalul de **199** de candidați cu note la proba scrisă, **136** de candidați au reușit să obțină, în final, medii mai mari sau egale cu 8 (opt), media minimă de promovare a acestui examen. Precizăm că după susținerea probei scrise din sesiunea 2020, dar înainte de înregistrarea/soluționarea contestațiilor, au fost declarați promovați **128** de candidați. După soluționarea contestațiilor numărul candidaților care au obținut definitivarea în județul Constanța este de **136**, procentul de promovare înregistrat fiind **74.32** %.

Afișarea rezultatelor finale a avut loc astăzi, 3 august 2020, cu o zi mai devreme față de calendarul inițial, atât în centrele de examen, cât și pe site-ul dedicat: definitivat.edu.ro.

Reamintim că, pentru a fi declarat promovat, un candidat trebuie să obțină cel puțin media 8 (opt), calculată ca medie ponderată a notelor obținute la toate probele de examen, inclusiv la proba scrisă. Nota la proba scrisă are o pondere de 70% în calculul mediei finale.

Cadrele didactice promovate dobândesc dreptul de practică în învățământul preuniversitar, acesta fiind, de altfel, și obiectivul acestui examen național.

Carambol rutier la Neptun, provocat de un tanar pe motocicletu

6 august 2020 14:00

Astăzi, în jurul orei 12.30, un tânăr de 17 ani a condus un motocicletu pe strada Trandafirilor din stațiunea Neptun și, ajungând în dreptul unei societăți comerciale, a efectuat manevra de depășire a unui autoturism fără să se asigure, moment în care a intrat în coliziune frontală cu un autoturism, condus de un bărbat de 46 de ani.

În urma impactului, motocicletul a fost proiectat pe sensul de mers inițial, unde a intrat în coliziune cu un alt autoturism, condus de un bărbat de 43 de ani.

În urma accidentului a rezultat vătămarea corporală ușoară a conducătorului motocicletului, precum și a pasagerei din acesta, de 15 ani.

În cauză a fost întocmit un dosar de cercetare penală.

L-ati vazut?

6 august 2020 14:00



Polițiști din cadrul Poliției stațiunii Eforie au fost sesizați despre dispariția lui EMANUEL SAMUEL MARCUS, de 15 ani, din județul Maramureș.

La data de 31 iulie a.c., în jurul orei 19.00, acesta a plecat în mod voluntar dintr-un camping din stațiunea Eforie Nord și nu a mai revenit până în prezent.

Minorul are 1,75 m înălțime, constituție normală, ochi căprui, păr șaten.

La data plecării, acesta purta pantaloni bleumarin cu imprimeu verde, papuci și tricou roșu.

Cetățenii care pot furniza informații despre acesta sunt rugați să contacteze Poliția stațiunii Eforie la telefon 0241.741.256 sau Dispeceratul I.P.J. Constanța, telefon 0241.611.634.

Un barbat a murit, prins între stabilopozii, la Mangalia

6 august 2020 14:00

Angajatii ISU Constanta au fost solicitati sa intervina pentru salvarea unei persoane cazuta intre stabilopozii din Mangalia. Au intervenut la acest caz echipajul de prim ajutor si un echipaj SAJ. In ciuda protocolului de resuscitare, barbatul de circa 70 de ani a fost declarat decedat.

0 angajata a Căminului de Batrani din Mangalia, testata pozitiv COVID-19!

6 august 2020 14:00

Căminul de Batrani din Mangalia intra, de azi, în carantină. Potrivit unei postări a primarului Cristian Radu, „La Căminul de bătrâni din Mangalia a fost confirmat un caz pozitiv de infectare cu coronavirus, la una dintre îngrijitoare, în urma testării periodice a angajaților. Colegii de la Direcția Asistență Socială, în colaborare cu DSP, au aplicat imediat protocolul sanitar specific în astfel de situații. Căminul a intrat în carantină, personalul și vârstnicii sunt retestați pentru a se lua măsurile de izolare, dacă se vor depista alte cazuri. Fac apel, încă o dată, la toți locuitorii Mangaliei, să respecte regulile de igienă și distanțare socială pentru a evita răspândirea infectărilor cu COVID-19, în orașul nostru!”

Accident lângă Tuzla, provocat de un sofer ce a virat, calcând linia continua!

6 august 2020 14:00

Astăzi, în jurul orei 15.00, un bărbat de 26 de ani a condus un autoturism pe DN 39, în afara localității Tuzla, pe a doua bandă, dinspre Constanța către Mangalia și, ajungând la km. 29, a efectuat viraj la stânga peste marcajul longitudinal

dublu continuu, moment în care a intrat în coliziune cu un autoturism, condus din sens opus de un bărbat de 51 de ani.

În urma accidentului a rezultat vătămarea corporală ușoară a celui de-al doilea conducător auto.

În cauză a fost întocmit un dosar de cercetare penală.